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Prehľad zmien v legislatívnom prostredí s dopadom na malé a stredné podniky 

Cieľom tohto dokumentu je informovať širokú podnikateľskú verejnosť o aktuálnych zmenách 

v legislatíve upravujúcej podmienky podnikania v Slovenskej republike, najmä s ohľadom na 

malé a stredné podniky (MSP). Dokument reflektuje najmä na zmeny prijaté za predchádzajúci 

štvrťrok, ale sú v ňom uvedené aj informácie o predpisoch, ktoré boli prijaté v skoršom období 

a ktoré v dohľadnej dobe iba nadobudnú účinnosť. Informácie v dokumente sú radené 

chronologicky podľa ich publikovania v Zbierke zákonov.  

© SBA, Bratislava, 2024  

Materiál bol vypracovaný na základe právneho stavu k 30.09.2024 

Všetky práva vyhradené. Žiadna časť tejto brožúry nesmie byť reprodukovaná, uchovaná  

v rešeršnom systéme alebo prenášaná akýmkoľvek spôsobom, vrátane elektronického, 

mechanického, fotografického alebo iného záznamu alebo akýmkoľvek systémom na 

ukladanie a vyhľadávanie informácií, bez predchádzajúcej dohody a písomného povolenia 

autora. 

Neprešlo jazykovou úpravou. 
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Prehľad novelizovaných legislatívnych predpisov v sledovanom období 

                                                 

 
1 Poznámka: charakter novelizácie: 1 - priama úprava zákona, 2 - komplexná úprava viacerých zákonov. 

 

 
Novelizovaný predpis 

 

Názov legislatívneho predpisu 

 

Pozn.1 

 

1 

Zákon č. 109/2024, ktorým sa menia a 

dopĺňajú niektoré zákony v súvislosti so 

zlepšovaním podnikateľského prostredia a 

znižovaním administratívnej záťaže 

Zákon č. 109/2024, ktorým sa menia a dopĺňajú 

niektoré zákony v súvislosti so zlepšovaním 

podnikateľského prostredia a znižovaním 

administratívnej záťaže 

 

2 

 

2 

Zákon č. 98/2004 Z. z. o spotrebnej dani z 

minerálneho oleja 

Zákon, ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 

98/2004 Z. z. o spotrebnej dani z minerálneho 

oleja v znení neskorších predpisov a ktorým sa 

menia a dopĺňajú niektoré zákony 

 

2 

3 Zákon č. 461/2003 Z. z. o sociálnom poistení Zákon, ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 

461/2003 Z. z. o sociálnom poistení v znení 

neskorších predpisov a ktorým sa mení zákon 

č. 328/2002 Z. z. o sociálnom zabezpečení 

policajtov a vojakov a o zmene a doplnení 

niektorých zákonov v znení neskorších 

predpisov 

2 

 

4 

Zákon č. 108/2024 Z. z. o ochrane 

spotrebiteľa a o zmene a doplnení 

niektorých zákonov 

Zákon č. 108/2024 Z. z. o ochrane spotrebiteľa 

a o zmene a doplnení niektorých zákonov 

 

2 

5 Zákon č. 143/1998 Z. z. o civilnom letectve 

(letecký zákon) a o zmene a doplnení 

niektorých zákonov 

Zákon, ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 

143/1998 Z. z. o civilnom letectve (letecký 

zákon) a o zmene a doplnení niektorých 

zákonov v znení neskorších predpisov a ktorým 

sa menia a dopĺňajú niektoré zákony 

2 

 

6 Zákon č. 404/2011 Z. z. o pobyte cudzincov 

a o zmene a doplnení niektorých zákonov 

Zákon, ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 

404/2011 Z. z. o pobyte cudzincov a o zmene a 

doplnení niektorých zákonov v znení neskorších 

predpisov a ktorým sa menia a dopĺňajú 

niektoré zákony 

 

2 

7 Zákon č. 56/2012 Z. z. o cestnej doprave Zákon, ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 

56/2012 Z. z. o cestnej doprave v znení 

neskorších predpisov a ktorým sa mení zákon 

Národnej rady Slovenskej republiky č. 145/1995 

Z. z. o správnych poplatkoch v znení neskorších 

predpisov 

 

2 

8 Zákon č. 343/2015 Z. z. o verejnom 

obstarávaní a o zmene a doplnení niektorých 

zákonov 

Zákon, ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 

343/2015 Z. z. o verejnom obstarávaní a o 

zmene a doplnení niektorých zákonov v znení 

neskorších predpisov a ktorým sa menia a 

dopĺňajú niektoré zákony 

 

2 

9 Zákon č. 311/2001 Z. z. Zákonník práce Zákon, ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 

311/2001 Z. z. Zákonník práce v znení 

neskorších predpisov 

1 

10 Zákon č. 488/2013 Z. z. o diaľničnej známke 

a o zmene niektorých zákonov 

Zákon, ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 

488/2013 Z. z. o diaľničnej známke a o zmene 

niektorých zákonov v znení neskorších 

predpisov a ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 

474/2013 Z. z. o výbere mýta za užívanie 

vymedzených úsekov pozemných komunikácií a 

2 
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o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení 

neskorších predpisov 

11 Zákon č. 264/2022 Z. z. o mediálnych 

službách a o zmene a doplnení niektorých 

zákonov (zákon o mediálnych službách) 

Zákon, ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 

264/2022 Z. z. o mediálnych službách a o zmene 

a doplnení niektorých zákonov (zákon o 

mediálnych službách) v znení neskorších 

predpisov a o zmene a doplnení niektorých 

zákonov 

2 

12 Zákon č. 543/2002 Z. z. o ochrane prírody a 

krajiny 

Zákon, ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 

543/2002 Z. z. o ochrane prírody a krajiny v 

znení neskorších predpisov 

1 
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ZMENY V LEGISLATÍVE S NADOBUDNUTOU ÚČINNOSŤOU 

V 3.Q 2024 (01.07.2024 - 30.09.2024) 

 

Informácie o zákone č. 109/2024 Z. z. ktorým sa menia a dopĺňajú niektoré zákony v 

súvislosti so zlepšovaním podnikateľského prostredia a znižovaním administratívnej záťaže 

 

číslo  dátum schválenia  dátum účinnosti  

Zákon č. 109/2024 24.04.2024 01.07.2024 

 

Bol prijatý nový zákon, ktorého hlavným cieľom je všestranná podpora 

podnikateľského sektora pomocou opatrení, ktoré prispievajú k odbúravaniu nadmernej 

regulačnej záťaže a uľahčeniu podnikania v rôznych oblastiach hospodárstva.  

• Zmierňuje sa limitácia počtu držiteľov povolenia na podnikanie v energetike, pre 

ktorých môže odborne spôsobilá osoba vykonávať funkciu zodpovedného 

zástupcu (z pôvodne 1 držiteľa na 3). Zavedením možnosti vykonávať funkciu 

zodpovedného zástupcu až pre troch držiteľov povolenia sa umožní subjektom 

flexibilnejšie reagovať na zmeny súvisiace s povinnosťou mať zodpovedného zástupcu 

• Zjednodušuje sa pripájanie zariadení na výrobu elektiny do prenosovej sústavy a 

distribučnej sústavy, tým, že sa nebude vyžadovať osvedčenie na výstavbu 

energetického zariadenia v danom procese ako doklad k žiadosti o pripojenie 

zariadenia na výrobu elektriny do prenosovej sústavy alebo do distribučnej sústavy. 

 

S cieľom znížiť administratívnu záťaž obchodníkov s drahými kovmi sa zavádza 

niekoľko zmien, a to:  

• Ruší sa povinnosť pre obchodníkov, ktorí obchodujú výlučne so strieborným 

tovarom, pri ktorom hmotnosť jedného kusu neprevyšuje 10 g, používať určené 

meradlá. V nadväznosti na túto zmenu odpadáva pre obchodníkov obchodujúcich 

výlučne so strieborným tovarom do 10 gramov povinnosť uvádzať hmotnosť 

predaného tovaru na doklade pri predaji tovaru,  

• Ruší sa povinnosť výrobcu alebo obchodníka označovať tovar s veľmi nízkou 

hmotnosťou zodpovednostnou značkou.  

 

Informácie o zmene a doplnení zákona č. 98/2004 Z. z. o spotrebnej dani z minerálneho 

olejav znení neskorších predpisov a ktorým sa menia a dopĺňajú niektoré zákony 

 

číslo novely dátum schválenia  dátum účinnosti  

Zákon č. 43/2024 13.02.2024 01.07.2024 

 

Na základe prijatej novely zákona sa zosúladil zákon o spotrebnej dani z minerálneho 

oleja s nálezom Ústavného súdu. Novelu tohto zákona ešte v roku 2017 napadla na Ústavnom 

súde skupina vtedajších opozičných poslancov.  

 

Dôvodom mal byť nesúlad novely zákona z roku 2017 s princípom ochrany hospodárskej 

súťaže v spojení s právom podnikať. Ústavný súd v roku 2021 vydal rozhodnutie, na základe 

ktorého ustanovenia zákona týkajúce sa podmienky pre vydanie povolenia na distribúciu 
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pohonných látok, a to minimálneho objemu predaja 10 miliónov litrov a základného imania vo 

výške 500 000 €, nie sú v súlade s Ústavou SR. 

 

Informácie o zmene a doplnení zákona č. 461/2003 Z. z. o sociálnom poistení v znení 

neskorších predpisov a ktorým sa mení zákon č. 328/2002 Z. z. o sociálnom zabezpečení 

policajtov a vojakov a o zmene a doplnení niektorých zákonov 

 

číslo novely dátum schválenia  dátum účinnosti  

Zákon č. 145/2024 19.06.2024 01.07.2024 

 

Na základe prijatej novely zákona sa predlžujú odvodové úľavy pre zamestnávateľov 

v oblasti poľnohospodárstva a rybného hospodárstva do konca roka 2024. Od 1. júla 2024 

sa však už nebudú vzťahovať na výrobcov potravín. 

• Úľava sa vzťahuje na zárobky do 750 eur, teda aktuálnej výšky minimálnej mzdy. 

Zamestnávatelia do tejto sumy za svojich pracovníkov nemusia platiť nemocenské, 

starobné alebo invalidné poistenie. 

• Do odvodových úľav patrí aj poistenie v nezamestnanosti či poistné na financovanie 

podpory v čase skrátenej práce. Nad sumu 750 eur už odvodové úľavy nebudú. 

 

Európska komisia ešte minulý rok v novembri schválila dočasné uplatňovanie 

odvodových úľav do 30. júna 2024. Po rokovaniach z marca 2024 sa komisia rozhodla predĺžiť 

toto obdobie do konca tohto roka. Zároveň dodala, že poľnohospodári a rybári by mali 

dostať odvodové úľavy aj vzhľadom na súčasný stav krízy v týchto odvetviach.  

 

Informácie o zákone č. 108/2024 o ochrane spotrebiteľa a o zmene a doplnení niektorých 

zákonov 

 

číslo  dátum schválenia  dátum účinnosti  

Zákon č. 108/2024 24.04.2024 01.07.2024 

 

Bol prijatý nový zákon o ochrane spotrebiteľa, ktorý bude predstavovať základný 

právny predpis v tejto oblasti a nahradí niekoľko aktuálne platných zákonov. Nový zákon 

taktiež modernizuje spotrebiteľskú legislatívu a detailnejšie ju zosúlaďuje s právnymi 

predpismi EÚ.  

 

Najvýraznejšími konkrétnymi zmenami sú zjednotenie používaných termínov v súlade s 

legislatívou EÚ, aktualizácia informačných požiadaviek pri zmluvách uzatváraných na diaľku 

alebo mimo prevádzkových priestorov obchodníka v súvislosti s digitalizáciou a nová úprava 

informačných povinností prevádzkovateľov online trhov, ktorí budú musieť napríklad 

vyslovene uviesť, či ponuka pochádza od obchodníka alebo nepodnikateľa.  

 

Prostredníctvom novelizácie Občianskeho zákonníka sa v reakcii na vývoj trhu a zmeny 

európskej spotrebiteľskej legislatívy zavádzajú do právneho poriadku definície digitálneho 

obsahu, digitálnej služby či veci s digitálnymi prvkami. 

 

Nový zákon nahradí okrem aktuálne platného predpisu aj zákon o ochrane spotrebiteľa 

pri predaji tovaru alebo poskytovaní služieb na základe zmluvy uzavretej na diaľku alebo 
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zmluvy uzavretej mimo prevádzkových priestorov predávajúceho, rovnako aj zákon o dohľade 

a pomoci pri riešení neodôvodnenej geografickej diskriminácie zákazníka na vnútornom trhu.  

 

Spotrebiteľom sa predlžuje lehota na odstúpenie od zmluvy bez uvedenia dôvodu z 

doterajších 14 na 30 dní, ak bola zmluva uzavretá pri nevyžiadanej návšteve obchodníka v 

domácnosti spotrebiteľa alebo pri organizovanom podujatí na predaj a prezentáciu produktov.  

 

V prospech obchodníkov zavádza zákon niekoľko zmien, a to:  

• vypustenie duplicitnej úpravy náležitostí dokladu o kúpe, 

• vypustenie povinnosti zverejňovať oznam o plánovanom dočasnom zatvorení 

prevádzkarne aspoň 24 hodín vopred, 

• zákon zavádza taktiež mechanizmus tzv. druhej šance – upustenie od uloženia 

sankcie alebo zníženie jej výmery v prípadoch, ak obchodníci dobrovoľne ukončia 

porušovanie právnych predpisov a uskutočnia nápravu v prospech poškodených 

spotrebiteľov, 

• zavedenie nových zásad ukladania sankcií s cieľom zabrániť uloženiu 

likvidačných pokút (sadzby pokút sú určené percentuálnym podielom z obratu 

obchodníka v záujme ukladania sankcií spravodlivejšie a proporcionálnejšie s 

pozitívnym vplyvom najmä pre malé a stredné podniky).  

 

V súvislosti s nekalými obchodnými praktikami na online trhoch sa zavádza požiadavka 

na informovanie spotrebiteľa o tom, či a akým spôsobom obchodník zabezpečuje autenticitu 

spotrebiteľských hodnotení produktov, ako aj o hlavných parametroch, ktoré určujú poradie 

produktov vo výsledku vyhľadávania v online rozhraní, a ich vzájomnom význame. 

• Zakazuje sa marketing propagujúci tovar ako identický s tovarom v inom 

členskom štáte, pričom tomu tak nie, čím sa reaguje na problém dvojitej kvality 

tovarov. 

• Nový zákon o ochrane spotrebiteľa v porovnaní s doterajšou právnou úpravou 

podstatným spôsobom nemení povinnosti v súvislosti s označovaním tovaru cenami, 

ale zavádza novú reguláciu pri znižovaní cien, aby nedochádzalo k cenovej 

manipulácii v podobe zavádzania spotrebiteľov o výške skutočnej zľavy. Ide o 

nekalú obchodnú praktiku, ktorá bola identifikovaná v praxi viacerých relevantných 

obchodníkov v EÚ, najmä počas špeciálnych výpredajových akcií (napr. Black Friday).  

 

Informácie o zmene a doplnení zákona č. 143/1998 o civilnom letectve (letecký zákon) a o 

zmene a doplnení niektorých zákonov 

 

číslo novely dátum schválenia  dátum účinnosti  

Zákon č. 161/2024 12.06.2024 15.07.2024 

 

Na základe prijatej novely zákona sa vytvára právny rámec pre registráciu dronov.  

 

Ministerstvo dopravy SR zriadi register prevádzkovateľov bezpilotných leteckých 

systémov, bezpilotných lietadiel, ktorých projektový návrh podlieha certifikácii, aj register 

pilotov na diaľku. Registre bude viesť a spravovať Dopravný úrad, prístup do nich budú mať 

len vybrané orgány štátnej správy na základe žiadosti. 
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Spoločne so zriadením registrov rezort dopravy v zákone upravil aj povinnosti 

prevádzkovateľov bezpilotných leteckých systémov i povinnosti vlastníkov bezpilotných 

lietadiel, ktorých projektový návrh podlieha certifikácii. V zákone takisto pribudne povinnosť 

pre prevádzkovateľov bezpilotných leteckých systémov uzavrieť zmluvu o poistení za škodu, 

ktorú by mohli spôsobiť. 

 

Zároveň sa upravujú povinnosti pilotov na diaľku, ako aj pôsobnosť poskytovať 

výcvikový kurz, opakovací výcvik a vykonávať skúšku teoretických vedomostí a 

praktických zručností pilota na diaľku. Novela upravuje aj základné požiadavky na kluby 

alebo združenia leteckých modelárov, ktoré môžu požiadať o povolenie na prevádzku 

bezpilotných lietadiel a bezpilotných leteckých systémov. 

 

Novelou sa upraví tiež spôsob udeľovania sankcií za nedodržanie nariadení. Pri 

opakovanom porušovaní zákon umožní nielen udeliť pokutu, ale na určitý čas aj zakázať 

činnosť. Priestupky a správne delikty vo vzťahu k bezpilotným lietadlám alebo bezpilotným 

leteckým systémom budú môcť objasňovať popri Dopravnom úrade aj orgány Policajného 

zboru, Vojenskej polície či Zboru väzenskej a justičnej stráže. Zavedie sa aj inštitút takzvanej 

objektívnej zodpovednosti 

 

Informácie o zmene a doplnení zákona č. 404/2011 o pobyte cudzincov a o zmene a doplnení 

niektorých zákonov 

 

číslo novely dátum schválenia  dátum účinnosti  

Zákon č. 160/2024 12.06.2024 15.07.2024 

 

Bola prijatá novela zákona, ktorá zjednodušuje niektoré podmienky prijatia 

vysokokvalifikovaných zamestnancov na územie SR. 

• Zavádza sa uznanie odbornej kvalifikácie ako kritéria na vydanie modrej karty, čím sa 

rozšíria možnosti získania modrej karty aj u zručných pracovníkov na základe ich 

vysokej kvalifikácie, respektíve odbornej praxe, 

• Návrh zákona ďalej upravuje výšku platového prahu v rámci mesačného príjmu 

vysokokvalifikovaného zamestnanca (znižuje ju), ktorý je potrebné dosiahnuť na 

získanie modrej karty, 

• Uľahčiť sa majú podmienky mobility vysokokvalifikovaných zamestnancov a ich 

rodinných príslušníkov v rámci územia všetkých členských štátov EÚ. 

 

Novela rieši aj požiadavky aplikačnej praxe. Okrem iného ustanovuje príslušnosť 

Ministerstva vnútra SR na uznávanie cestovných dokladov iných štátov sveta, ukladá 

povinnosť štátnym príslušníkom tretích krajín preukázať sa pri vycestovaní z územia SR 

platným cestovným dokladom rovnako ako pri vstupe na územie Slovenska. Zavádza sa 

možnosť podať žiadosť o udelenie národného víza aj prostredníctvom externého 

poskytovateľa služieb. 

 

Zmenia sa aj postupy pri podávaní žiadosti o udelenie prechodného pobytu na účel 

zamestnania. Vypušťa sa tiež povinnosť preukazovať finančné zabezpečenie pobytu pri 

podaní žiadosti o udelenie jednotného povolenia na pobyt a zamestnanie. 
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Policajný útvar po novom už nemá vydávať potvrdenie o možnosti zotrvať na území 

SR, ak nebude možné jednoznačne zistiť totožnosť nelegálneho migranta. 

 

V súvislosti s riešením nelegálnej migrácie sa zavádzajú oprávnenia policajta v 

súvislosti s predvedením cudzinca v konaní o administratívnom vyhostení, v konaní o zaistení 

alebo v konaní o zákaze vstupu cudzinca vykonať prehliadku telefónneho prístroja, 

telekomunikačného, audiovizuálneho alebo obdobného zariadenia alebo elektronického 

nosiča, ktoré má cudzinec pri sebe. Cieľom je čo najrýchlejšie zistiť jeho totožnosť a štátnu 

príslušnosť. Má sa tak urýchliť preukázanie existencie prekážok administratívneho vyhostenia 

a možnosť zotrvať na území SR. 

 

Poplatok za vydanie dokladu o pobyte sa zvýši zo 6 na 10 eur. Zmena súvisí so 

zavedením automatického zasielania dokladu o pobyte priamo na adresu zadanú cudzincom. 

Zastupiteľské úrady Slovenskej republiky v zahraničí tiež získajú možnosť vyberať správne 

poplatky aj prostredníctvom platobnej karty. 

 

Informácie o zmene a doplnení zákona č. 56/2012 Z. z. o cestnej doprave v znení neskorších 

predpisov a ktorým sa mení zákon Národnej rady Slovenskej republiky č. 145/1995 Z. z. o 

správnych poplatkoch v znení neskorších predpisov 

 

číslo novely dátum schválenia  dátum účinnosti  

Zákon č. 162/2024 11.06.2024 01.08.2024 

 

Na základe priijatej novely zákona sa zavádza dolná hranica sadzieb pri ukladaní 

pokút dopravcom. Pôvodný stav umožňoval ukladať sankcie aj v minimálnej výške, a to 

napríklad 1 cent.  

 

Po novom sa za priestupky v súvislosti s výkonom povolania dopravcu uloží pokuta v 

minimálnej výške 100 eur. 

 

Novelou sa taktiež ustanovuje, že dopravné spoločnosti so sídlom v SR budú môcť 

disponovať určitým počtom prenajatých nákladných vozidiel evidovaných v inom 

členskom štáte EÚ bez potreby ich evidencie v SR. 

• Dopravca bude podľa novely povinný bezodkladne vrátiť osvedčenie vodiča 

Ministerstvu dopravy SR, ak vodič prestal spĺňať podmienky, za ktorých bolo vydané. 

• Legislatívna úprava dá dopravnému správnemu orgánu možnosť uložiť pokutu od 

100 eur do 15 000 eur tomu, kto nemá v SR vo vlastných alebo prenajatých 

priestoroch skutočné a stabilné miesto usadenia podniku, chýba technická základňa a 

vozidlový park či nemá v týchto priestoroch potrebné doklady. 

• Vozidlom taxislužby môže byť podľa novely iba vozidlo evidované v SR, ktorého 

evidenčné číslo je zaevidované v koncesii a registri taxislužby. Upravujú sa tiež 

povinnosti pri označovaní vozidiel taxislužby. Za nesprávne umiestnenie označenia 

vozidla, respektíve za neumiestnenie tohto označenia na vozidlo taxislužby bude po 

novom niesť zodpovednosť vodič, ktorý za to môže byť aj pokutovaný. 

• V súlade s európskou smernicou novela stanovuje počet vozidiel evidovaných v inom 

členskom štáte EÚ, ktoré je možné prenajať a používať na účely nákladnej dopravy. 
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Právna norma upravuje aj kompetencie okresného úradu v sídle kraja pri rozhodovaní o 

používaní vozidla evidovaného v inom členskom štáte EÚ 

 

Informácie o zmene a doplnení zákona č. 343/2015 Z. z. o verejnom obstarávaní a o zmene 

a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov a ktorým sa menia a dopĺňajú 

niektoré zákony 

 

číslo novely dátum schválenia  dátum účinnosti  

Zákon č. 179/2024 19.06.2024 01.08.2024 

 

Bola prijatá novela zákona, ktorej cieľom je urýchlenie procesu verejného 

obstarávania. 

• Vypúšťa sa inštitút žiadosti o nápravu, keďže nie je vyžadovaným podľa predpisov 

EÚ. Tým má dôjsť k zjednodušeniu postupu vo verejnom obstarávaní a k jeho 

urýchleniu. 

• Novela zákona navyšuje hranice pri podlimitných zákazkách na stavebné práce, 

pri ktorých nemožno podať námietky z 800 000 eur na 1,5 milióna eur 

• Právnou úpravou sa zavádza výnimka zo zákona na podlimitnú zákazku na 

dodanie potravín pre školské stravovanie a poskytovanie sociálnej služby 

• Novelou sa upravujú aj pokuty. Po novom je stanovená sankcia za vybrané 

porušenia zákona v rozpätí 0,1 až 5% zo zmluvnej ceny alebo súčtu cien s cieľom 

umožniť zohľadnenie všetkých osobitostí konkrétneho prípadu. Doteraz bola za 

vybrané porušenie zákona stanovená sankcia na pevnej úrovni 5 % zo zmluvnej ceny. 

 

Novelou zákona sa tiež zjednocujú pravidlá pre podlimitné zákazky a zákazky s 

nízkou hodnotou zlúčením týchto kategórií a zjednotením pravidiel zadávania zákaziek. 

 

Minimálna hodnota podlimitnej zákazky sa zvyšuje z doterajších 10 000 € na 50 000 

€ za účelom výraznej časovej úspory a odbúrania administratívnej záťaže pre zákazky, ktoré 

tvoria zhruba polovicu všetkých zákaziek zverejňovaných vo Vestníku Úradu pre verejné 

obstarávanie. 

 

Informácie o zmene a doplnení zákona č. 311/2001 Z. z. Zákonník práce v znení neskorších 

predpisov 

 

číslo novely dátum schválenia  dátum účinnosti  

Zákon č. 178/2024 18.06.2024 01.08.2024 

 

Na základe prijatej novely zákona sa dopĺňajú ustanovenia o povinnosti dodávateľa 

služby na území SR vyplatiť mzdu, ktorá nebola vyplatená zamestnancovi 

zamestnávateľom, ak ten je priamym subdodávateľom dodávateľa služby. 

• Žiadosť o vyplatenie mzdy musí zamestnanec zaslať písomne dodávateľovi služby 

v lehote šiestich mesiacov odo dňa splatnosti mzdy. 
• Zamestnanec má právo na vyplatenie mzdy od dodávateľa služby len v rozsahu 

minimálnej mzdy platnej v čase výkonu práce v rámci subdodávateľského vzťahu za 

každú hodinu výkonu práce 
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• Dodávateľ služby je povinný do 30 dní odo dňa uplatnenia práva na vyplatenie mzdy 

vyplatiť zamestnancovi  mzdu po odpočítaní zrážok zo mzdy, ktoré by vykonal 

subdodávateľ, ak by mzdu poskytol, 

• Dodávateľ služby môže odoprieť vyplatenie mzdy, ak pri výbere subdodávateľa za 

účelom vzniku právneho vzťahu medzi ním a subdodávateľom nemohol ani pri 

vynaložení náležitej starostlivosti predvídať, že subdodávateľ nebude svojim 

zamestnancom vyplácať mzdu. 

 

Na základe prijatej novely, zamestnávateľ už nebude žiadať o povolenie na 

zamestnanie 15-ročného študenta od inšpektorátu práce. Obdobie od 1. júla do 31. augusta 

posledného školského roka povinnej školskej dochádzky sa už nebude považovať za čas, kedy 

je práca fyzickej osoby zakázaná, a teda študent bude môcť vykonávať prácu už počas 

letných prázdnin, keďže de facto má skončenú povinnú školskú dochádzku.  

 

Informácie o zmene a doplnení zákona č. 488/2013 Z. z. o diaľničnej známke a o zmene 

niektorých zákonov v znení neskorších predpisov a ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 

474/2013 Z. z. o výbere mýta za užívanie vymedzených úsekov pozemných komunikácií a o 

zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov 

 

číslo novely dátum schválenia  dátum účinnosti  

Zákon č. 164/2024 12.06.2024 01.08.2024 

 

Bola prijatá novela zákona, ktorou sa zavádza nová diaľničná známka s jednodňovou 

platnosťou, pričom jej platnosť sa končí s koncom dňa určenom pri jej úhrade užívateľom 

vymedzených úsekov ciest. 

• Nová známka bude k dispozícii od 1. augusta 2024 a jej cena bude 5,40 €. 

• Zároveň dochádza k zrušeniu možnosti úhrady na kalendárny rok, keďže tento druh 

diaľničnej známky už nemá popri 365-dňovej diaľničnej známke svoje opodstatnenie. 

• Diaľničná známka s ročnou platnosťou uhradená na kalendárny rok 2024 je platná do 

31. januára 2025.  

 

Informácie o zmene a doplnení zákona č. 264/2022 Z. z. o mediálnych službách a o zmene a 

doplnení niektorých zákonov (zákon o mediálnych službách) v znení neskorších predpisov  

 

číslo novely dátum schválenia  dátum účinnosti  

Zákon č. 203/2024 27.06.2024 24.07.2024 

 

Na základe prijatej novely zákona sa koordinačným orgánom pre dohľad nad 

dodržiavaním povinností poskytovateľov online sprostredkovateľských služieb vrátane 

internetových vyhľadávačov stane Rada pre mediálne služby (RpMS). 

• Tzv. národný koordinátor bude mať úlohu presadzovať nariadenia EÚ o digitálnych 

službách a dohľad nad trhom s právomocou ukladať sankcie za porušenie povinností. 
• Rada má v tejto súvislosti disponovať aj príslušnými vyšetrovacími právomocami, 

podobne ako ich budú mať národní koordinátori v iných členských štátoch. 

• Rada pre mediálne služby bude mať tiež väčšiu voľnosť v rozhodovaní o 

vyhlasovaní výberových konaní na rozhlasové frekvencie. Novela zákona vypúšťa 
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obmedzenie, podľa ktorého sa tieto výberové konania mohli konať iba dvakrát ročne 

v konkrétnych obdobiach. 

• Novela zákona takisto upravuje povinnosti v oblasti multimodálneho prístupu v 

televíznom vysielaní RTVS. Medzi programy, ktoré sú vyňaté z povinnosti hlasového 

komentovania pre nevidiacich, sa zaradia aj publicistické programy založené na 

diskusii hostí. 

 

Informácie o zmene a doplnení zákona č. 543/2002 Z. z. o ochrane prírody a krajiny v znení 

neskorších predpisov 

 

číslo novely dátum schválenia  dátum účinnosti  

Zákon č. 202/2024 27.06.2024 23.07.2024 

 

Bola prijatá novela zákona, ktorá má zjednodušiť výrub stromov a krovitých 

porastov. Cieľom schválených zmien je odstrániť zbytočné byrokratické zaťaženie a 

nedostatky vyplývajúce z aplikačnej praxe 

 

Po novom sa nebude súhlas vyžadovať na výrub stromov s obvodom kmeňa do 60 

centimetrov, meraným vo výške 130 centimetrov nad zemou, a súvislé krovité porasty s 

výmerou do 20 štvorcových metrov, ak ide o drevinu rastúcu v zastavanom území obce. 

 

Súhlas sa nebude vyžadovať ani na pozemkoch, ktoré sú územným plánom obce určené 

na zastavanie, na stromy s obvodom kmeňa do 80 centimetrov meraným vo výške 130 

centimetrov nad zemou, a súvislé krovité porasty s výmerou do 100 štvorcových metrov, ak 

ide o drevinu rastúcu v zastavanom území obce na pozemkoch, ktoré nie sú územným plánom 

obce určené na zastavanie. 

 

Taktiež sa nebude vyžadovať súhlas na výrub ani na stromy s obvodom kmeňa do 

90 centimetrov meraným vo výške 130 centimetrov nad zemou, a súvislé krovité porasty 

s výmerou do 200 štvorcových metrov, ak ide o drevinu rastúcu za hranicami zastavaného 

územia obce.  

 

Súhlas nebude treba ani na výrub krovitých porastov, ak rastú vo viniciach, a to na 

účel výsadby nového viniča. Taktiež aj na krovité porasty, ak rastú na svahom tvorenom 

medziradí ovocných sadov a vinic. 

 

Pri zámere vyrúbať drevinu, ktorá rastie na území s druhým alebo tretím stupňom 

ochrany, bude povinné to písomne oznámiť orgánu ochrany prírody pred plánovaným 

uskutočnením výrubu.  


